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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA
Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às catorze horas, 
iniciou-se  reunião extraordinária  do  Departamento de Filosofia  e  Métodos,  na  sala 
2.27A do Campus Dom Bosco da UFSJ, conforme convocação emitida no Memo-circular 
nº 12/2023/PROEN/DFIME. Sob a presidência do Prof. Richard Romeiro Oliveira, chefe 
do DFIME, reuniram-se os professores Cássio Corrêa Benjamin, Bruno Leonardo Cunha, 
Flávio Felipe de Castro Leal, Fabiano Leite França, Gustavo Leal Toledo, José Luiz de 
Oliveira,  Maria  José  Netto  Andrade,  Rogério  Antonio  Picoli  e  Shirley  Dau.  Os 
professores  Luiz  Paulo  Rouanet  e  Marco  Aurélio  Sousa  Alves  participaram 
remotamente, através de plataforma virtual. Foi justificada a ausência do Prof. Paulo 
Roberto  Andrade  de  Almeida,  em consulta  médica  no mesmo horário.  Informe:  O 
Coordenador do Programa de Pós-graduação em Filosofia, Prof. Marco Aurélio Sousa 
Alves, ressaltou sua participação no Seminário de Meio Termo dos Programas de Pós-
graduação em Filosofia,  realizado na sede da  Coordenação de Aperfeiçoamento de 
Pessoal de Nível Superior – CAPES, na cidade de Brasília. Disse que a partir do evento 
resultou a ideia de montar comissões no colegiado do curso para o preenchimento das 
informações na Plataforma Sucupira no próximo ano, tarefa importante para o curso, 
que será avaliado e almeja a nota 4 . Informou, ainda, que está aberto o programa de 
intercâmbio que possibilitará a vinda de alunos estrangeiros para o curso, com previsão 
de  oferta  de  uma bolsa.  Pauta:  Item  1 –   Deliberação  sobre  a  reposição  da  vaga 
docente decorrente da aposentadoria da Prof.ª Glória Maria Ferreira Ribeiro – Código 
de vaga 0679856. O parecer da Comissão nomeada para analisar o assunto, presidida 
pelo Prof. Richard Romeiro Oliveira e composta pelos professores Luiz Paulo Rouanet e 
Marco  Aurélio  Sousa  Alves,  manifestou-se  favoravelmente  ao  pedido  de  remoção 
apresentado pelo Prof.  Ricardo de Oliveira Toledo,  do DTECH/CAP para o DFIME.  A 
Assembleia Departamental aprovou por maioria de votos o parecer da Comissão. O 
Prof. Rogério Antônio Picoli se absteve da votação.  Item 2 – Proposta de homenagem à 
Prof.ª  Glória Maria Ferreira Ribeiro,  recém aposentada do DFIME/UFSJ. A proposta, 
apresentada  pelo  Prof.  José  Luiz  de  Oliveira,  foi  aprovada  por  unanimidade  pela 
Assembleia  Departamental.  Posteriormente  serão  definidas  a  forma  e  a  data  da 
referida  homenagem.  Item  3  –  Processo  23122.046286/2023-93  -  Radoc  2023 
(atividades realizadas até 30/10/2023), do Prof. José Luiz de Oliveira - Aprovação para 
fins de avaliação de pedido de promoção funcional à classe de Titular. O Chefe do 
Departamento, Prof. Richard Romeiro Oliveira fez a exposição do RADOC, já validado 
pela Chefia Departamental. A Assembleia Departamental aprovou por unanimidade o 
referido Relatório.  Item 4  –  Edital CAPES/UAB nº 25/2023 – manifestação do DFIME 
sobre oferta do Curso de Licenciatura em Filosofia  – Modalidade a distância.  Após 
exposição  do  assunto  pelo  Coordenador  do  Curso,  Prof.  Rogério  Antônio  Picoli,  a 
Assembleia Departamental aprovou por maioria de votos a anuência do DFIME para a 
oferta do Curso de Licenciatura em Filosofia - modalidade a distância nos termos do 
referido  edital.  Votaram  contra  a  anuência  os  professores  Cássio  Corrêa  Benjamin, 
Flávio  Felipe  de  Castro  Leal  e  Gustavo  Leal  Toledo.  Nada  mais  havendo  a  tratar 
encerrou-se a reunião da qual eu, Rogério Geraldo de Paiva, secretário do DFIME, lavrei 
a presente ata que será lida e, se for aprovada, será por todos assinada. São João del-
Rei, 27 de novembro de 2023.


